

罢工，罢工，罢工！ 西方一大波罢工来袭



供应链瓶颈、劳动力市场吃紧、超宽松的货币和财政政策，这些因素组成了一场“完美风暴”。不仅是美国，全球多国如今面临的供应受限和劳动力短缺，给全球经济带来的风险比新冠肺炎疫情更大。更头疼的是，似乎没有一个完美的解决方案。

□ 记者 | 陈冰

新冠肺炎疫情还在肆虐，全球通货膨胀严重，不断爆表的通货膨胀已经取代了低迷的经济增长，成为了许多经济体的首要担忧——当美国CPI同比涨幅在1月达到7.5%，刷新近40年高位的同时，世界多地的人们也正饱受通胀之苦：德国CPI来到了4.9%、英国CPI达到了5.5%，巴西CPI突破了10%，土耳其CPI接近了50%……

苦不堪言的民众感受到了生活的难以为继，各行各业纷纷要求涨工资，从传统的交通运输业到制造业、服务业再到教育行业，甚至连平时很少受罢工影响的领域，如奢

上图：2022年2月17日，加拿大渥太华，当地卡车司机抗议活动持续。

侈品、银行、保险等行业，也纷纷发起罢工要求加薪。

由于疫情、供应链危机以及居高不下的通胀问题，一场场罢工浪潮从各个行业加速蔓延，加剧了各国的劳动力短缺危机，导致企业成本增加从而推高了消费品价格。然后，高水平的通胀和物价又进一步促使人们以罢工的方式来寻求涨薪。美西方各国就这样进入了高通胀→用工荒→辞职潮→罢工潮→回到原点，再来一遍的“无解循环”之中。

经济学家迈克尔·莫兰表示，供应链瓶颈、劳动力市场吃紧、超宽松的货币和财政政策，这些因素组成了

一场“完美风暴”。不仅是美国，全球多国如今面临的供应受限和劳动力短缺，给全球经济带来的风险比新冠肺炎疫情更大。更头疼的是，似乎没有一个完美的解决方案。

史无前例的卡车司机大罢工

在加拿大首都渥太华，卡车司机及支持者要求政府取消疫苗令及其他新冠限制措施的抗议活动已经持续了一个多月，不仅不见消停，反而有愈演愈烈之势。从最初的卡车司机抗议逐渐演变成加拿大全国